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JOI, 10 FEBRUARIE ‘22, ORA 19:00 //
SALA “ION BACIU”, ANTON PANN 5 //

dirijor:
Radu Postăvaru

solist:
Gabriel Croitoru

vioară
program:

J. Sibelius - Concertul in re minor, op. 47,
pentru vioară și orchestră

J. Sibelius – Suita Simfonică „Pelleas et Melisande”, op. 46
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F u n d a ţ i a



Dirijorul Dirijorul Radu PostăvaruRadu Postăvaru s-a născut la Iaşi într-o familie de muzicieni, mama  s-a născut la Iaşi într-o familie de muzicieni, mama 
artistă lirică iar tatăl prim-contrabasist al orchestrei simfonice a Filarmonicii artistă lirică iar tatăl prim-contrabasist al orchestrei simfonice a Filarmonicii 

„Moldova”. La vârsta de 5 ani dirijează pentru prima dată orchestra simfonică „Moldova”. La vârsta de 5 ani dirijează pentru prima dată orchestra simfonică 
a Filarmonicii „Moldova” din Iași. Un rol deosebit în această perioadă a Filarmonicii „Moldova” din Iași. Un rol deosebit în această perioadă 
de început o va avea maestrul Ion Baciu, dirijorul şi directorul filarmonicii de început o va avea maestrul Ion Baciu, dirijorul şi directorul filarmonicii 
ieşene. Urmează o serie de concerte și turnee în toată țara. Ca pianist, susține ieşene. Urmează o serie de concerte și turnee în toată țara. Ca pianist, susține 
recitaluri și concertează alături de orchestrele simfonice ale Filarmonicilor din recitaluri și concertează alături de orchestrele simfonice ale Filarmonicilor din 
Iași, Botoșani, Ploieşti și Satu-Mare. Din 1987 este student al Conservatorului Iași, Botoșani, Ploieşti și Satu-Mare. Din 1987 este student al Conservatorului 

„George Enescu” din Iaşi, specializarea compoziţie muzicală, iar din 1990, „George Enescu” din Iaşi, specializarea compoziţie muzicală, iar din 1990, 
la Bucureşti, urmează secţia compoziţie-dirijat a Universităţii Naţionale de la Bucureşti, urmează secţia compoziţie-dirijat a Universităţii Naţionale de 
Muzică. Absolvă Universitatea Națională de Muzică din București având studii Muzică. Absolvă Universitatea Națională de Muzică din București având studii 
de Dirijat și Compoziție Muzicală, realizează un Master în Stilistică Dirijorală, de Dirijat și Compoziție Muzicală, realizează un Master în Stilistică Dirijorală, 
la clasa maestrului Horia Andreescu, având ca temă de disertație „Clasic și la clasa maestrului Horia Andreescu, având ca temă de disertație „Clasic și 
modern în simfonia nr. 9 op. 70 în Mi bemol Major de Dmitri Șostakovich”, modern în simfonia nr. 9 op. 70 în Mi bemol Major de Dmitri Șostakovich”, 
şi este Doctor în Muzică, tema tezei de doctorat fiind „Concepte dirijorale şi este Doctor în Muzică, tema tezei de doctorat fiind „Concepte dirijorale 
în interpretarea poemelor simfonice din creația compozitorilor Franz Liszt și în interpretarea poemelor simfonice din creația compozitorilor Franz Liszt și 
Richard Strauss”. Printre profesorii săi se numără personalităţi marcante ale Richard Strauss”. Printre profesorii săi se numără personalităţi marcante ale 
vieţii muzicale româneşti ca Ion Baciu, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Viorel vieţii muzicale româneşti ca Ion Baciu, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Viorel 
Munteanu, Vasile Spătărelu, Mihail Cosmei, Dan Constantinescu, Nicolae Munteanu, Vasile Spătărelu, Mihail Cosmei, Dan Constantinescu, Nicolae 
Beloiu, Dan Buciu, Vasile Iliuț, Dinu Ciocan, Petru Andriesei, Mihail Diaconescu. Beloiu, Dan Buciu, Vasile Iliuț, Dinu Ciocan, Petru Andriesei, Mihail Diaconescu. 
Preocupat de arta dirijorală, urmează cursuri de măiestrie în Germania cu Preocupat de arta dirijorală, urmează cursuri de măiestrie în Germania cu 
profesorul Olaf Koch de la Academia de Muzică din Berlin. În străinătate profesorul Olaf Koch de la Academia de Muzică din Berlin. În străinătate 
dirijează orchestra simfonice de prestigiu, precum cele din Halle (Germania), dirijează orchestra simfonice de prestigiu, precum cele din Halle (Germania), 
Grossetto (Italia), Douai (Franța), Teplice, Hradec Králové, Olomouc, (Cehia), Grossetto (Italia), Douai (Franța), Teplice, Hradec Králové, Olomouc, (Cehia), 
Madrid (Spania). Colaborează cu solişti români şi străini de renume, ca Marin Madrid (Spania). Colaborează cu solişti români şi străini de renume, ca Marin 
Cazacu, Gabriel Croitoru, Alexandru Tomescu, Cristina Anghelescu, Ștefan Cazacu, Gabriel Croitoru, Alexandru Tomescu, Cristina Anghelescu, Ștefan 
Tarara, Daniel Goiţi, Horia Mihail, Csíky Boldizsar, Josu de Solaun, Antonio di Tarara, Daniel Goiţi, Horia Mihail, Csíky Boldizsar, Josu de Solaun, Antonio di 
Cristofano, Mee-Hae Ryo, Loris Orlando, Giovanni Lanzini, Christos Galileas, Cristofano, Mee-Hae Ryo, Loris Orlando, Giovanni Lanzini, Christos Galileas, 
Michelangelo Lentini şi mulţi alţii. Are peste 1500 de concerte realizate în țară Michelangelo Lentini şi mulţi alţii. Are peste 1500 de concerte realizate în țară 
și peste hotare, peste 100 de înregistrări profesionale ca dirijor și pianist și mai și peste hotare, peste 100 de înregistrări profesionale ca dirijor și pianist și mai 
mult de 200 de emisiuni de radio și televiziune la care a participat. Apare în mult de 200 de emisiuni de radio și televiziune la care a participat. Apare în 
peste 500 de articole şi cronici de specialitate în reviste şi ziare importante. peste 500 de articole şi cronici de specialitate în reviste şi ziare importante. 
Este laureat al unor importante concursuri și festivaluri de dirijat, compoziţie Este laureat al unor importante concursuri și festivaluri de dirijat, compoziţie 
și pian în țară și străinătate, unde obţine importante premii și distincții: Premiul și pian în țară și străinătate, unde obţine importante premii și distincții: Premiul 
de compoziţie în cadrul Concursului de Creaţie şi Interpretare ediţia 1985 din de compoziţie în cadrul Concursului de Creaţie şi Interpretare ediţia 1985 din 
Târgu-Mureş; Diplome de participare în cadrul Festivalului Tinerilor Dirijori de la Târgu-Mureş; Diplome de participare în cadrul Festivalului Tinerilor Dirijori de la 
Buşteni, ediţiile 1986, 1987, 1988; Premii de compoziţie în cadrul concursului Buşteni, ediţiile 1986, 1987, 1988; Premii de compoziţie în cadrul concursului 



„Gheorghe Dima” din Cluj-Napoca, ediţiile 1988, 1989, cu lucrările: „Trio „Gheorghe Dima” din Cluj-Napoca, ediţiile 1988, 1989, cu lucrările: „Trio 
pentru flaut, oboi şi fagot”, „Sonata pentru oboi şi pian”; Premiul de compoziţie pentru flaut, oboi şi fagot”, „Sonata pentru oboi şi pian”; Premiul de compoziţie 
la Concursul FACS ediţia 1989 cu Madrigalul „Melancolie”, scris pe versurile la Concursul FACS ediţia 1989 cu Madrigalul „Melancolie”, scris pe versurile 
lui Lucian Blaga; Premiul de dirijat în cadrul Concursului Internaţional de Dirijat lui Lucian Blaga; Premiul de dirijat în cadrul Concursului Internaţional de Dirijat 

„Dinu Niculescu” din Braşov, ediţiile 1993, 1994 şi premiul „Daisuke Soga” „Dinu Niculescu” din Braşov, ediţiile 1993, 1994 şi premiul „Daisuke Soga” 
(1994); Finalist al Concursului Internaţional de Dirijat de la Douai (Franţa) şi (1994); Finalist al Concursului Internaţional de Dirijat de la Douai (Franţa) şi 
premiul Clubului „Rotary” din același district (1994); Premiul de compoziţie premiul Clubului „Rotary” din același district (1994); Premiul de compoziţie 
în cadrul Concursului Naţional de Creaţie Corală „Ştefan Niculescu”, ediţia în cadrul Concursului Naţional de Creaţie Corală „Ştefan Niculescu”, ediţia 
a III a, 1995; Premiul de dirijat „Jean şi Constantin Bobescu” în cadrul a III a, 1995; Premiul de dirijat „Jean şi Constantin Bobescu” în cadrul 
Festivalului „Competiţia Baghetelor”, organizat de Uniunea Criticilor Muzicali Festivalului „Competiţia Baghetelor”, organizat de Uniunea Criticilor Muzicali 

„Mihail Jora” și Filarmonica „Oltenia” din Craiova (1996); Diplomă de Merit „Mihail Jora” și Filarmonica „Oltenia” din Craiova (1996); Diplomă de Merit 
oferită de Societatea Română de Radiodifuziune pentru promovarea valorilor oferită de Societatea Română de Radiodifuziune pentru promovarea valorilor 
radiofoniei româneşti; Diplomă de Excelenţă primită la cea de-a 25-a ediţie radiofoniei româneşti; Diplomă de Excelenţă primită la cea de-a 25-a ediţie 
jubiliară a Festivalului „Vacanţe Muzicale” de la Piatra Neamţ (1997); Diplomă jubiliară a Festivalului „Vacanţe Muzicale” de la Piatra Neamţ (1997); Diplomă 
de Merit oferită de Primăria Ploieşti şi Filarmonica „Paul Constantinescu” cu de Merit oferită de Primăria Ploieşti şi Filarmonica „Paul Constantinescu” cu 
prilejul semicentenarului Filarmonicii (2002); Diplomă de onoare oferită de prilejul semicentenarului Filarmonicii (2002); Diplomă de onoare oferită de 
Comunitatea Elenă din România cu prilejul turneului corului „I foni tis Kerynias” Comunitatea Elenă din România cu prilejul turneului corului „I foni tis Kerynias” 
în România (2015); Medalia Jubiliară oferită de către Camera de Comerţ în România (2015); Medalia Jubiliară oferită de către Camera de Comerţ 
şi Industrie Prahova, cu ocazia aniversării a 150 de ani de la înfiinţare şi 25 şi Industrie Prahova, cu ocazia aniversării a 150 de ani de la înfiinţare şi 25 
de ani de existenţă şi activitate modernă (2015). În perioada 1992-1995 de ani de existenţă şi activitate modernă (2015). În perioada 1992-1995 
ocupă postul de regizor muzical al Studioului de Radiodifuziune din Iaşi iar în ocupă postul de regizor muzical al Studioului de Radiodifuziune din Iaşi iar în 
perioada 1995-2002 este cadru universitar al Universităţii de Arte „George perioada 1995-2002 este cadru universitar al Universităţii de Arte „George 
Enescu”. Între anii 1999-2001 este profesor la Conservatorul de Muzică Enescu”. Între anii 1999-2001 este profesor la Conservatorul de Muzică 

„Salmon” din Casablanca (Maroc), unde susține concerte împreună cu alţi „Salmon” din Casablanca (Maroc), unde susține concerte împreună cu alţi 
profesori şi studenţi din institut. În anul 2002 ocupă prin concurs postul de profesori şi studenţi din institut. În anul 2002 ocupă prin concurs postul de 
dirijor al orchestrei simfonice a dirijor al orchestrei simfonice a Filarmonicii „Paul Constantinescu” din Filarmonicii „Paul Constantinescu” din 
PloieștiPloiești, iar între anii 2014-2015 a fost managerul acestei instituții. Din anul , iar între anii 2014-2015 a fost managerul acestei instituții. Din anul 
2015 este profesor asociat la specializarea dirijat-orchestră în cadrul Facultății 2015 este profesor asociat la specializarea dirijat-orchestră în cadrul Facultății 
de Compoziție, Muzicologie și Pedagogie Muzicală din cadrul Universității de Compoziție, Muzicologie și Pedagogie Muzicală din cadrul Universității 
Naționale de Muzică din București.Naționale de Muzică din București.

Cu peste 1.000 de apariții scenice, violonistul Cu peste 1.000 de apariții scenice, violonistul Gabriel CroitoruGabriel Croitoru este un  este un 
muzician cu o extrem de bogată prezență în viața muzicală, în triplă postură: muzician cu o extrem de bogată prezență în viața muzicală, în triplă postură: 
solist concertist al solist concertist al Filarmonicii „Paul Constantinescu” din PloieștiFilarmonicii „Paul Constantinescu” din Ploiești (din  (din 
anul 1987), membru (vioara I) al Cvartetului de Stat „Transilvan” al Filarmonicii anul 1987), membru (vioara I) al Cvartetului de Stat „Transilvan” al Filarmonicii 

„Transilvania” din Cluj-Napoca și profesor universitar doctor la Universitatea „Transilvania” din Cluj-Napoca și profesor universitar doctor la Universitatea 
Națională de Muzică București. Națională de Muzică București. 



Dinamismul și elocvența interpretărilor sale au putut fi constatate de public în Dinamismul și elocvența interpretărilor sale au putut fi constatate de public în 
concerte și recitaluri susținute pe scenele tuturor Filarmonicilor din România și pe concerte și recitaluri susținute pe scenele tuturor Filarmonicilor din România și pe 
podiumuri de concert din întreaga lume. podiumuri de concert din întreaga lume. Gabriel CroitoruGabriel Croitoru a apărut ca solist  a apărut ca solist 
în compania unor orchestre importante, precum: London Royal Philharmonic, în compania unor orchestre importante, precum: London Royal Philharmonic, 

„Gewandhaus Orchester” Leipzig, Orchestra de cameră „Regina Sofia”, „Gewandhaus Orchester” Leipzig, Orchestra de cameră „Regina Sofia”, 
Festival String of Lucern Chamber Orchestra, Orchestrele simfonice din Monte-Festival String of Lucern Chamber Orchestra, Orchestrele simfonice din Monte-
Carlo, Salonic, Malaga, Sevilla, Galicia, Pamplona, Cannes, Lyon, Ansamblul Carlo, Salonic, Malaga, Sevilla, Galicia, Pamplona, Cannes, Lyon, Ansamblul 
orchestral din Marsilia, Filarmonica din Cannes, South-West Symphony. Astfel orchestral din Marsilia, Filarmonica din Cannes, South-West Symphony. Astfel 
a avut ocazia să colaboreze cu dirijorii: Leopold Hager, Jacques Bodmer, a avut ocazia să colaboreze cu dirijorii: Leopold Hager, Jacques Bodmer, 
Odon Alonso, Arturo Tamayo, Emanuel Krivinne, Rudolf Baumgartner, Jean Odon Alonso, Arturo Tamayo, Emanuel Krivinne, Rudolf Baumgartner, Jean 
Leber, Michel Tabachnik, Paul Nadler, Hiroaki Masuda, Claude Bardon, Alan Leber, Michel Tabachnik, Paul Nadler, Hiroaki Masuda, Claude Bardon, Alan 
Tongue, Cem Mansur, Horia Andreescu, Ion Baciu, Ludovic Bacs, Iosif Conta, Tongue, Cem Mansur, Horia Andreescu, Ion Baciu, Ludovic Bacs, Iosif Conta, 
Cristian Brâncuși, Paul Popescu, Ovidiu Bălan, Romeo Râmbu, Gheorghe Cristian Brâncuși, Paul Popescu, Ovidiu Bălan, Romeo Râmbu, Gheorghe 
Costin, Vlad Conta, Petre Sbârcea, Dorin Frandeș, Camil Marinescu, Modest Costin, Vlad Conta, Petre Sbârcea, Dorin Frandeș, Camil Marinescu, Modest 
Cichirdan, Alexandru Iosub, Emil Simon, Emanuel Elenescu, Valentin Doni, Cichirdan, Alexandru Iosub, Emil Simon, Emanuel Elenescu, Valentin Doni, 
Ilarion Ionescu-Galați și mulți alții. Ilarion Ionescu-Galați și mulți alții. 
A susținut recitaluri în: Franța, Spania, Germania, Belgia, Olanda, Italia, A susținut recitaluri în: Franța, Spania, Germania, Belgia, Olanda, Italia, 
Republica Cehă, China, Bulgaria, S.U.A., Ungaria, România.Republica Cehă, China, Bulgaria, S.U.A., Ungaria, România.
Din parcursul evoluției sale artistice, ca un factor major al progresului său, se Din parcursul evoluției sale artistice, ca un factor major al progresului său, se 
evidențiază participarea la viața competițională națională și internațională. evidențiază participarea la viața competițională națională și internațională. 
Gabriel CroitoruGabriel Croitoru a obținut Trofeul „Lira de Aur” la Concursul Național de  a obținut Trofeul „Lira de Aur” la Concursul Național de 
Interpretare Instrumentală „Ciprian Porumbescu” de la Suceava, Premiul I la Interpretare Instrumentală „Ciprian Porumbescu” de la Suceava, Premiul I la 
Concursul Internațional de vioară „Henryk Wieniawski” din Polonia (1979), Concursul Internațional de vioară „Henryk Wieniawski” din Polonia (1979), 
Premiul I și Premiul pentru cea mai bună interpretare a unei lucrări de Sarasate Premiul I și Premiul pentru cea mai bună interpretare a unei lucrări de Sarasate 
la Concursul Internațional de vioară „Pablo de Sarasate” din Spania (1991), la Concursul Internațional de vioară „Pablo de Sarasate” din Spania (1991), 
Premiul II la Concursul Internațional de vioară „Tibor Varga” – Elveția, Premiul Premiul II la Concursul Internațional de vioară „Tibor Varga” – Elveția, Premiul 
III la Concursul „N. Paganini” din Italia, Premiul special al juriului la Concursul III la Concursul „N. Paganini” din Italia, Premiul special al juriului la Concursul 

„Fritz Kreisler” din Austria și a fost catalogat de către presa franceză de „Fritz Kreisler” din Austria și a fost catalogat de către presa franceză de 
specialitate drept „un violonist excepțional, având o tehnică impecabilă” după specialitate drept „un violonist excepțional, având o tehnică impecabilă” după 
obținerea Premiului II la Concursul Internațional „Zino Francescatii” din Franța obținerea Premiului II la Concursul Internațional „Zino Francescatii” din Franța 
(1987).(1987).
Arta sa interpretativă a fost captată și se regăsește în numeroase înregistrări Arta sa interpretativă a fost captată și se regăsește în numeroase înregistrări 
pentru fonoteca Societății Române de Radiodifuziune (1987-2008) și pe mai pentru fonoteca Societății Române de Radiodifuziune (1987-2008) și pe mai 
multe CD-uri. Din 2008, violonistul Gabriel Croitoru a câștigat dreptul de multe CD-uri. Din 2008, violonistul Gabriel Croitoru a câștigat dreptul de 
folosință și cântă pe o vioară construită în anul 1731 de celebrul lutier Giuseppe folosință și cântă pe o vioară construită în anul 1731 de celebrul lutier Giuseppe 
Guarneri, instrument ce i-a aparținut lui George Enescu.Guarneri, instrument ce i-a aparținut lui George Enescu.
În ultimii ani, artistul a participat la turneele naționale „Vioara lui Enescu la În ultimii ani, artistul a participat la turneele naționale „Vioara lui Enescu la 



sate” și „Duelul Viorilor: Stradivarius vs. Guarneri”, evenimente ce l-au purtat sate” și „Duelul Viorilor: Stradivarius vs. Guarneri”, evenimente ce l-au purtat 
pe scene din numeroase localități din țară dar și pe diferitele meridiane ale pe scene din numeroase localități din țară dar și pe diferitele meridiane ale 
lumii, unde a fost aplaudat de mii de spectatori entuziaști, alături de violonistul lumii, unde a fost aplaudat de mii de spectatori entuziaști, alături de violonistul 
Liviu Prunaru și de pianistul Horia Mihail.Liviu Prunaru și de pianistul Horia Mihail.
Gabriel CroitoruGabriel Croitoru este profesor universitar doctor la Universitatea Națională  este profesor universitar doctor la Universitatea Națională 
de Muzică din București, solist concertist al Orchestrelor și Corurilor Radio din de Muzică din București, solist concertist al Orchestrelor și Corurilor Radio din 
București, al Filarmonicii „Transilvania” din Cluj-Napoca și al București, al Filarmonicii „Transilvania” din Cluj-Napoca și al Filarmonicii Filarmonicii 

„Paul Constantinescu” Ploiești„Paul Constantinescu” Ploiești. . 

Jean SibeliusJean Sibelius a fost cel mai important compozitor finlandez, personalitate de  a fost cel mai important compozitor finlandez, personalitate de 
anvergură reprezentând spiritul nordic. În numărul apreciabil de ani dedicați anvergură reprezentând spiritul nordic. În numărul apreciabil de ani dedicați 
unei activități fecunde (a trăit 92 de ani și a creat peste 150 de lucrări) a străbătut unei activități fecunde (a trăit 92 de ani și a creat peste 150 de lucrări) a străbătut 
curente, concepții, etape diferite ale evoluției artei europene. Orientarea sa curente, concepții, etape diferite ale evoluției artei europene. Orientarea sa 
stilistică îmbrățișează meșteșugul ultimilor romantici germani (Reger, Bruckner), stilistică îmbrățișează meșteșugul ultimilor romantici germani (Reger, Bruckner), 
cu aceeași viziune de ansamblu, cu respirații ample, cu desfășurări armonice cu aceeași viziune de ansamblu, cu respirații ample, cu desfășurări armonice 
și melodice generoase, abundente. Meșteșugului solid îi aduce, însă, un colorit și melodice generoase, abundente. Meșteșugului solid îi aduce, însă, un colorit 
particular, un spirit propriu muzicalității nordice. Expresivitatea lucrărilor sale, particular, un spirit propriu muzicalității nordice. Expresivitatea lucrărilor sale, 
oscilând între austeritate și melancolie, este susținută de intonații melodice oscilând între austeritate și melancolie, este susținută de intonații melodice 
cu rezonanțe de cântec popular, care îi conferă prospețime. Incontestabila cu rezonanțe de cântec popular, care îi conferă prospețime. Incontestabila 
valoare a creației sale rezidă în melosul general de spiritualitate populară.valoare a creației sale rezidă în melosul general de spiritualitate populară.
Concertul pentru vioară și orchestră, op. 47, în re minorConcertul pentru vioară și orchestră, op. 47, în re minor, a fost , a fost 
conceput în anul 1903 și definitivat doi ani mai târziu. Alcătuirea ciclului de conceput în anul 1903 și definitivat doi ani mai târziu. Alcătuirea ciclului de 
mișcări este cea clasică:mișcări este cea clasică:
I. Allegro moderatoI. Allegro moderato
II. Adagio di moltoII. Adagio di molto
III. Allegro ma non tantoIII. Allegro ma non tanto
Partea I deschide concertul cu tema principală, intonată de vioara solistă, ce Partea I deschide concertul cu tema principală, intonată de vioara solistă, ce 
înscrie un desen melancolic, ușor patetic, peste fundalul tremolat al coardelor înscrie un desen melancolic, ușor patetic, peste fundalul tremolat al coardelor 
cu surdină, continuu și difuz ca o ceață. Treptat, contururile intervențiilor cu surdină, continuu și difuz ca o ceață. Treptat, contururile intervențiilor 
orchestrale apar mai decise și scriitura solistică se diversifică cu arpegii și game, orchestrale apar mai decise și scriitura solistică se diversifică cu arpegii și game, 
în pasaje pline de velocitate și bravură. în pasaje pline de velocitate și bravură. 
Precedată de o scurtă cadență de virtuozitate, tema a II-a intervine asemenea Precedată de o scurtă cadență de virtuozitate, tema a II-a intervine asemenea 
unui amplu val orchestral, căruia i se alătură vioara solistă, pregătind mișcarea unui amplu val orchestral, căruia i se alătură vioara solistă, pregătind mișcarea 
precipitată a secțiunii Allegro molto, care ține locul adevăratei dezvoltări a precipitată a secțiunii Allegro molto, care ține locul adevăratei dezvoltări a 
elementelor principale. După ce ultimele ecouri ale temei secunde se destramă, elementelor principale. După ce ultimele ecouri ale temei secunde se destramă, 
orchestra țese o nouă melodie, care are legătură cu tema I doar prin colorit, orchestra țese o nouă melodie, care are legătură cu tema I doar prin colorit, 
prin permanentizarea acelorași efecte de tremolo orchestral. Dacă muzica prin permanentizarea acelorași efecte de tremolo orchestral. Dacă muzica 



acestui episod s-a desfășurat fără participarea solistului, acum acesta, detașat, acestui episod s-a desfășurat fără participarea solistului, acum acesta, detașat, 
irumpe într-o cadență strălucitoare. Motive ale temei prime se înfiripă tot mai irumpe într-o cadență strălucitoare. Motive ale temei prime se înfiripă tot mai 
insistent; muzica, în largi ocoluri, pline de meandre, își caută făgașul pe care insistent; muzica, în largi ocoluri, pline de meandre, își caută făgașul pe care 
să se reverse spre reexpoziția amplă și fastuoasă.să se reverse spre reexpoziția amplă și fastuoasă.
Partea a doua începe în coloritul catifelat, învăluitor, al clarinetelor, urmate Partea a doua începe în coloritul catifelat, învăluitor, al clarinetelor, urmate 
de oboi și flaute, ce realizează o scurtă introducere, pregătind apariția de oboi și flaute, ce realizează o scurtă introducere, pregătind apariția 
melodiei senine a viorii. Față de molcoma desfășurare a temei principale, melodiei senine a viorii. Față de molcoma desfășurare a temei principale, 
motivele introducerii constituie mobilul dinamic al dezvoltării orchestrale, ușor motivele introducerii constituie mobilul dinamic al dezvoltării orchestrale, ușor 
învolburate. Contrastele sunt însă prea puțin marcate, poezia lirică dominând, învolburate. Contrastele sunt însă prea puțin marcate, poezia lirică dominând, 
calm și senin, scurgerea timpului muzical.calm și senin, scurgerea timpului muzical.
Partea a treia izbucnește cu un ritm ostinat al timpanilor și instrumentelor grave Partea a treia izbucnește cu un ritm ostinat al timpanilor și instrumentelor grave 
ale orchestrei. Pe fondul pregnant și nervos, vioara aduce, prin tema ei, un ale orchestrei. Pe fondul pregnant și nervos, vioara aduce, prin tema ei, un 
plus de vigoare. Șuvoiul energic de pulsații ritmice continuă impetuos până plus de vigoare. Șuvoiul energic de pulsații ritmice continuă impetuos până 
la apariția unui cuplet ușor dansant, o culminație a caracterului de Scherzo la apariția unui cuplet ușor dansant, o culminație a caracterului de Scherzo 
de până aici. Expresii mai luminoase și calme se succed, reliefând momente de până aici. Expresii mai luminoase și calme se succed, reliefând momente 
de virtuozitate solistică ori cantilene vibrante, fără ca mișcarea vioaie să se de virtuozitate solistică ori cantilene vibrante, fără ca mișcarea vioaie să se 
domolească. Amintiri ale obstinato-ului ritmic precipită uneori desfășurarea, cu domolească. Amintiri ale obstinato-ului ritmic precipită uneori desfășurarea, cu 
accente de energie, imprimând finalului tensiune și dinamism. accente de energie, imprimând finalului tensiune și dinamism. 

Suita Simfonică „Pelleas și Melisande”, op. 46Suita Simfonică „Pelleas și Melisande”, op. 46, a fost compusă pentru , a fost compusă pentru 
piesa de teatru cu același nume de Maurice Maeterlinck, în 1905. piesa de teatru cu același nume de Maurice Maeterlinck, în 1905. 
Prima parte a Suitei, Prima parte a Suitei, UverturaUvertura, este cea mai sumbră. A doua piesă este și ea , este cea mai sumbră. A doua piesă este și ea 
întunecată. Intitulată „Melisande”, mișcarea descrie, prin melodia cornului întunecată. Intitulată „Melisande”, mișcarea descrie, prin melodia cornului 
englez, cum Golaud o găsește pe Melisande în pădure, lângă un pârâu. englez, cum Golaud o găsește pe Melisande în pădure, lângă un pârâu. 
În partea a treia, personajele principale stau pe malul mării și privesc un În partea a treia, personajele principale stau pe malul mării și privesc un 
vapor care se îndepărtează. A patra mișcare se deschide cu un vals iar aici, vapor care se îndepărtează. A patra mișcare se deschide cu un vals iar aici, 
personajele principale merg la o fântână în parc. Melisande aruncă inelul pe personajele principale merg la o fântână în parc. Melisande aruncă inelul pe 
care i l-a dat Golaud. Cântecul Melisandei din „Cele trei surori oarbe” este în care i l-a dat Golaud. Cântecul Melisandei din „Cele trei surori oarbe” este în 
stilul unei balade. În „Pastorală”, Golaud și Melisande discută despre sarcina stilul unei balade. În „Pastorală”, Golaud și Melisande discută despre sarcina 
Melisandei. Muzica capătă un ton întunecat, pentru a reda rotirea fusului. Piesa Melisandei. Muzica capătă un ton întunecat, pentru a reda rotirea fusului. Piesa 
a opta este un Interludiu elegant și vivace. În piesa de teatru, aici personajele a opta este un Interludiu elegant și vivace. În piesa de teatru, aici personajele 
plănuiesc o întâlnire secretă. După o discuție a Regelui Arkel cu Melisande, plănuiesc o întâlnire secretă. După o discuție a Regelui Arkel cu Melisande, 
Golaud o lovește pe femeia infidelă și îl ucide pe Pelleas. Perla suitei orchestrale Golaud o lovește pe femeia infidelă și îl ucide pe Pelleas. Perla suitei orchestrale 
este „Moartea Melisandei” – mișcarea este cântată deseori ca Bis în cadrul este „Moartea Melisandei” – mișcarea este cântată deseori ca Bis în cadrul 
concertelor. concertelor. 
Pelléas and Mélisande a surprins publicul când Pelléas and Mélisande a surprins publicul când SibeliusSibelius a început să dirijeze  a început să dirijeze 
Suita Orchestrală în concertele sale. În loc de răbufniri dramatice, publicul a Suita Orchestrală în concertele sale. În loc de răbufniri dramatice, publicul a 



auzit o muzică liniștită și rafinată. Neavând contraste dramatice, lucrarea nu a auzit o muzică liniștită și rafinată. Neavând contraste dramatice, lucrarea nu a 
avut un succes răsunător, dar este considerată a fi unul dintre vârfurile muzicii avut un succes răsunător, dar este considerată a fi unul dintre vârfurile muzicii 
incidentale compuse de incidentale compuse de SibeliusSibelius. . 
I. La porțile CasteluluiI. La porțile Castelului
II. MelisandeII. Melisande
III. La malul măriiIII. La malul mării
IV. O fântână în parcIV. O fântână în parc
V. Cele trei surori oarbeV. Cele trei surori oarbe
VI. PastoralăVI. Pastorală
VII. Melisande și fusulVII. Melisande și fusul
VIII. InterludiuVIII. Interludiu
IX. Moartea MelisandeiIX. Moartea Melisandei



Vioara I:
- Ieșanu Cezar
- Silviu Gherasimescu
- Georgiana Ionescu
- Spiridon Stoica
- Iulian Vuluță
- Călin Ceapă
Vioara a II-a:
- Stelian Nemțanu
- Iolanda Vasilescu
- Cristina Cristea
- Venera Paraschiv
- Mihaela Bordea
Violă:
- Marius Nițu
- Bogdan Cristea
- Mirela Ivan
- Cosmin Faur
Violoncel:
- Florin Găureanu
- Mihaela Miu
- Anca Dumitrescu
Contrabas:
- Vasile Marian
Flaut:

- Mihail Vîrgă
- Cristina Răducan
Oboi:
- Marius Miu
- Oleg Bălănuță
Clarinet:
- Daniel Radu
- Elena Stan
Fagot:

- Ionuț Roșca
- Maria Chifu

Corn:
- Dragoș Horoba
- Carlos Patraș
- Cristian Pârgaru
- Constantin Istrate
Trompetă:
- Cristian Cucu
- Emil Bîzgă
Trombon:
- Mirel Liță
- Florin Bârlădeanu
- Emanuel Andron
Percuție:

- Aurelian Despa

Componența Orchestrei Simfonice:



„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


